

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 meses, ptas. 7
12 meses, ptas. 14
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
6 meses, ptas. 10
12 meses, ptas. 20
Teléfono, núm. 9

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados á precios convencionales
Equipos de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Diario de Avisos

Redacción é Imprenta: PLAZA DE SUEVA, NUMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES

CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

CUIDADO CON LA HUELGA

Los empleados y obreros de ferrocarriles han negado que tengan el propósito de ir á la huelga, y hay que aplaudir esa determinación: si alguna huelga es ocasionada á atribuir sobre los obreros la hostilidad pública es precisamente, y bien claro se ha visto recientemente, en Francia, primero, y en Portugal, después, esa de los agentes ferroviarios.

En este caso nuestro, además faltaría para la huelga lo principal, un ambiente propicio entre los mismos huelguistas, y eso, naturalmente, habría de quitarle lo que más podría necesitar: la fuerza inicial.

Es evidente, en efecto, que el espíritu de asociación y de solidaridad ha cundido mucho entre los agentes ferroviarios; pero aun están en mayoría entre los funcionarios de las Compañías los que viven fuera de las organizaciones societarias: claro está que éstos podrían, llegado el caso y sin formar parte de Sociedad alguna, adherirse á la huelga; pero hay muchas menos probabilidades de que así sea que si estuviesen todos organizados, y desde luego, además, esa circunstancia dificultaría enormemente las soluciones de violencia.

Pero estas circunstancias no deben ser motivo, ni ocasión siquiera, para que las reclamaciones de los agentes no sean oídas en lo que tengan de justas y compatibles con los intereses, honradamente entendidos, de las Compañías; antes al contrario: puesto que de un lado hay espíritu de transigencia y disciplina, del otro lado ha de haber también lo primero, con lo que no se relaja, antes se afianza, lo segundo.

Hasta ahora, afortunadamente, no se ha visto la intransigencia por ninguna parte: la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y Portugal ha enviado á la Prensa una nota detallada en que pone de manifiesto el estado de relaciones en que con sus empleados está, y nada hace suponer que esas relaciones sean tan tirantes como alguien ha querido hacernos temer,

Cierto que es lamentable, lamentabilísimo, que las pensiones concedidas á los agentes y obreros de las compañías ferroviarias en general, y de la de Madrid á Cáceres y Portugal en particular, no sean mayores, y que para constituir las hayan de contribuir los obreros con descuentos de sus pagas, que no son excesivas, ni mucho menos; pero la pequeñez de esas pensiones y de esos sueldos y la necesidad de descontar son imposiciones de un ambiente económico difícil de modificar con huelgas ni con determinaciones análogas.

Es evidente que, dado el espíritu, infinitamente menos hostil para su personal que el de las Compañías francesas, de las Empresas ferroviarias españolas, si el tráfico en nuestros ferrocarriles acreciese como la intensidad de vida nacional, á que todos debemos aspirar, pide, es evidente que las Compañías podrían hacer concesiones que ahora les son imposibles; y ese aumento de tráfico, que sería igualmente beneficioso para todos, para las Empresas, para los agentes y para el público en general—demasiado injustamente olvidado siempre en estas cuestiones—es al que todos debemos tender.

Aplaudamos, pues, que no se confirmen los anuncios de huelga, ya que ella, por el contrario, podría ser para todos también perjudicial.

INFORMACION MILITAR

Ayudante que cesa

El comandante de Artillería D. Enrique Alau, ha cesado en el cargo de ayudante de campo del capitán general de Canarias.

Licencia matrimonial

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio á los capitanes de Artillería D. José Miranda Núñez y D. Jesús Martínez García, y al primer teniente de la misma Arma D. Cáncio Soria Cubells.

Nuevo profesor

El Diario Oficial de ayer publica una Real orden destinando como profesor á la Academia de Artillería, en vacante que de su clase existe, al capitán del Arma D. Ricardo Blanco Menguera, que se hallaba destinado en comisión en la citada Academia.

En Elche

Descubrimiento de un crimen

El lunes unos labradores, acompañados de los guardas de la comunidad, examinaron un pozo de gran profundidad que existe en el partido del Molar, de este término, extrañados por el olor pestilente que emanaba.

A 25 metros descubrieron el cadáver de Antonio Maciá, en completo estado de descomposición.

Dieron cuenta al Juzgado del hallazgo, y éste se personó en el lugar del macabro encuentro.

El juez de instrucción, con el fomento y el personal necesario, activó los trabajos para la extracción del cadáver, y después de grandes esfuerzos lograron sacar el cuerpo de Antonio Maciá, cuya cabeza estaba desprendida del tronco, presentando

el cadáver síntomas horribles de mutilación.

Todos los indicios son de un crimen horroroso.

En el fondo del pozo había junto al cadáver un saco abierto.

Se supone que en él envolverían el criminal ó criminales la cabeza de la víctima para llevarla al lugar donde se ha encontrado.

Registrado el cadáver, se encontraron unos documentos de identidad, la cartera vacía y un paquete de cigarrillos, á que sólo falta uno ó dos.

Maciá tenía veintidós años, era tratante en ganado cabrío, y desapareció del pueblo hará unos veinte días.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

Publica la de ayer una disposición convocando á segundo concurso para las comunicaciones marítimas de nuestras posesiones del golfo de Guinea.

Las proposiciones se entregarán al estado hasta el día 21 del actual mediante un resguardo en el que constará haber constituido la fianza provisional de 12.500 pesetas.

Las restantes condiciones son iguales á las del anterior concurso que quedó desierto.

Y por último, publica las concesiones del Tison de Oro á diferentes personalidades de las que antecayer dimos cuenta.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

En el de ayer aparece la reforma del reglamento para la concesión de recompensas se dispone la creación de una junta encargada de estudiar las reformas que eviten las anomalías en dichas concesiones.

Y por último publica los ascensos reglamentarios en el cuerpo de Administración militar.

El gran español Joaquín Costa

El Sr. Costa fué notario en Jaen, y después en esta corte, ingresando en la Academia de Ciencias Morales y Políticas por la publicación de obras notables, entre ellas: «El Consejo de familia en España», «Los fideicomisos de confianza y sus relaciones en el Código civil», «El Derecho municipal consuetudinario de España», «Los Ayuntamientos», «Estudio de Derecho administrativo», «El conflicto hispano-alemán sobre la Micronesia», «Derecho consuetudinario del Alto Aragón», «Reorganización del Notariado, del Registro de la Propiedad y de la Administración de justicia», «La vida del Derecho», «Teo-

ría del hecho jurídico individual y social», «La libertad civil y el congreso de juristas aragoneses», «Estudios jurídicos y políticos», «El comercio español y la cuestión de Africa», «Plan de una historia del Derecho español en la antigüedad», «Islas Lybicas», «Cyraus, Cerne, Hesperia», «La poesía popular española, y Mitología y Literatura celta-hispana», «Ideas apuntadas en la Exposición universal de París de 1867», «Estudios ibéricos», «Colectivismo agrario en España», «Reconstitución y europeización de España», «Oligarquía y caudillaje», «Reconstrucción y europeización de España», «Urgencia y modo de cambiarla», «La teoría del hecho jurídico», «Los estudios ibéricos», y «Colectivismo agrario».

Esta labor, verdaderamente extraordinaria, le abrió las puertas de la Academia citada, donde llamó la atención su discurso de ingreso, el 3 de Febrero de 1901, sobre «El problema de la ignorancia del Derecho, como culpa, y sus relaciones con el status individual, con el referéndum y con la costumbre».

Pero, después de la fecha consignada el Sr. Costa renunció á la notaría, para dedicarse con preferencia á estudios jurídicos y sociales, y más tarde á propagandas revolucionarias.

Figuró en el movimiento de Unión nacional, iniciado por la asamblea de las Cámaras de Comercio de Zaragoza, siendo elegido diputado por Madrid en las Cortes de 1904.

Pero el Sr. Costa, en desacuerdo con sus correligionarios, no quiso tomar asiento en el Congreso, y continuó propagando la revolución y fustigando á los republicanos por su conducta.

El Sr. Costa, doctor en Derecho y en Filosofía, discípulo de Sanz del Río, dió conferencias sobre sociología, prehistoria, geografía, colonización y literatura en la Sociedad de Geografía, Asociación para la reforma arancelaria, Ateneo, Asociación de la Prensa, Círculo Mercantil, Fomento de las Artes, congresos agrícolas de Calatayud y Barbastro, asamblea de Zaragoza, Juegos florales de Salamanca, y en los meetings republicanos en el Frontón Central y otros.

Costa, después de romper con la Unión nacional, se alejó de los republicanos, retirándose á su casa de Graus para vivir con la mayor modestia, pobremente.

Costa era una de las inteligencias más grandes de la España contemporánea, una de sus más grandes ilustraciones. El ilustre polígrafo, que trataba al mismo tiempo de la La vida del Derecho que de La poesía popular española y Mitología y del Colectivismo agrario era una de las más grandes figuras para la España intelectual moderna.

Sumerteles una pérdida para la Patria, que pierda á uno de sus hijos más apreciables.

LOS PRESUPUESTOS

La Comisión de presupuestos del Congreso ha distribuido en ponencias para debatirse al estudio de los gastos de los distintos departamentos ministeriales.

De los de la presidencia se ha encargado el Sr. Rosado de Estado, de Marina, Terraza, de Gobernación, Barbón, de Instrucción pública, Arce, de Fomento, Arribas, y de Hacienda, Zabala.

AL FIN SE LOS PONEN

Paris 8. Ya es un hecho la nueva moda del pantalón femenino. La falda-pantalón aparecerá en un escenario antes de salir á la vía pública; y, previamente, sus inventores, los costureros parisienses, la presentarán ante un tribunal compuesto de modistos extranjeros que se reúnen en París en esta época del año para ponerse al corriente de las últimas novedades.

Casi todos los grandes costureros parisienses tienen ya preparados modelos, pero sólo se los enseñan á sus íntimos. Quiéren que sea el más joven, por lo tanto, el que asuma la responsabilidad de lanzar la nueva moda al público.

Viene á ser una catayón, pero tan discreta, que viéndola á simple vista aparecen todos los escarpados detalles.

A primera vista parece una falda; se ve que es pantalón cuando se se para los pies.

De todos modos, la falda-pantalón, según dicen los modistos, no es agresiva, ni revoltosa, ni indecente. Por ahora no pasa de una tentativa tímida.

NUESTROS QUENIOS

SOLA

Rosa acababa de salir. Luisa se levantaba de la silla y, sin abandonar el pañador, inclinado el busto hacia el espejo y pasando sus breves dedos por la cabeza, arreglaba los detalles de su tocado.

Entonces la estentorea voz de D. Rafael vino á turbar el femenino toilette.

248 LA VIRGEN DEL ENCINAR

hombres de armas llevando del diestro cuatro magníficos caballos enjaezados con arneses de batalla.

Hombres y corceles pertenecían al escuadrón que mandaba Lope.

—Esperadme aquí—dijo Gil á uno de aquellos hombres—, que no hemos de tardar mucho.

Y cogiendo la antorcha que ardía á la entrada de la mina, se internó por esta, perdiéndose bien pronto entre sus obscuras sinuosidades.

Aun no habría andado la mitad de su camino, cuando confuso rumor de pasos y voces llegó á sus oídos.

Detúvose receloso y llevó la diestra mano á la empuñadura del yatagan.

—Diablos! ¿será una emboscada?—pensó.

Pero calculando en seguida que si lo fuera no se giría aquel ruido, se dijo:

—Algo ha sucedido allá abajo. Dios quiere que no hayan cometido alguna imprudencia ó que no les ocurra alguna desgracia. Ese moro no me inspira, á pesar de todo, mucha confianza y le creo capaz de cualquier cosa.

El ruido se iba acercando cada vez más lo cual indicaba que los que le producían

FOLLETON DEL DIARIO DE AVISOS 245

A aquel grito levantó Amet la cabeza y sus estraviados ojos se fijaron en el grupo que formaban marido y mujer.

—¿Vienes á contemplar el fruto de tu infamia?—continuó Hixem cada vez más airado—, ¿vienes á gozarte en mi deshonra? Oh! no será por mucho tiempo, yo te lo aseguro.

Y cogiéndola por la cintura, la coló entre sus brazos; después se lanzó á la puerta, sin que Amet, apenas repuesto de su sorpresa, pudiera impedirlo, y atravesando el corredor, ganó el postigo y se dio á correr calle abajo, murmurando un reconcentrado acento:

—¡Estaba escrito! cumplase, pues, lo que Allah tenía dispuesto.

Y atravesando calles y plazuelas, con una rapidez increíble, desembocó en aquella donde estaba el pozo, se llegó hasta él y levantando los brazos sobre el brocal, dejó caer la carga que conducía.

Un alarido de angustia, un ¡ay! terrible de espanto, de dolor, resonó en la plazuela y una carcajada sarcástica contestó á él dominando los ecos que había despertado. Aquella carcajada duró un momento: después el rostro de Hixem se contrajo,

—¿Qué? ¿Comemos?
—En seguida.
Las palabras se cruzaron y los interlocutores encontraron cara á cara.

D. Rafael se levantaba á las once, desayunaba y, después de una «toilette», y dejar chismes en este y aquel corro de las calles céntricas, en casa de Mengano ó en el despacho de Perengano.

A la una en punto á comer; á la una en punto porque á las dos menos cuarto era el café y la tertulia en el Casino; luego si la tarde resultaba buena se imponía el paseo con los amigos y si no se arreglaba la acostumbrada partidita.

Tenían dos chicotes hermosos, uno de nueve y otro de doce años.

El segundo había hecho ya su ingreso en el Instituto.

Pero, la verdad, sobre Luisa había pesado toda la carga.

Parece que tenía motivo más que suficiente para estar cargada.

Uno de los hijos era casi un hombre y debía enderezarse con el ejemplo. Había que romper el camino por donde una generación arrastra á otra.

Una mujer, herida por la soledad, suele ser una virtud heroica; si tiene hijos, mientras son pequeños, no protesta, les dedica todo el cariño que les falta; si no los tiene reza; pero cuando los hijos crecen y empiezan á emanciparse de su cuidado, entonces es cuando, no por egoísmo, sino por amor de madre, rompe las esclusas del corazón que comprimir su pena y reclama con gallardía la ayuda de su marido.

Luisa aprovechó la coincidencia y en frase comprimida se lo dijo todo á don Rafael.

—Comer es poco! El espíritu de aquel se conmovió y más le conmovieron las explicaciones de su mujer.

¡Sola la había dejado hasta entonces! Su voluntad se puso frente á su hábito, y este decía:—Sola habrá de continuar.

Mientras la voluntad contestaba. —¡Vaya unos hombres!

J. GIER.

LADRON DETENIDO

La Policía de Salamanca ha detenido en aquella capital á un sujeto que dijo llamarse Pedro Mancebo, y que se confesó autor del robo cometido

en la Delegación de Hacienda de Avila, así como de infinidad de otros, llevados á cabo en varias capitales.

El aventajado ladrón cuenta solamente veintidós años de edad.

La ley de caza

El Boletín Oficial de ayer publica la circular del Gobierno civil recordando el cumplimiento del art. 17 de la ley de caza.

Recordamos á los devotos de San Huberto, que el día 14 es el último en que pueden matar á un tiempo sus ocos y las perdices, liebres y conejos que les salgan á tiro.

Para las aves acuáticas aún quedan unos días.

Y pasados estos, hasta Agosto, señores, que desde el día 1.º si la siega se hace pronto podréis dedicaros á la «codorniz sencilla» como dicen en «La pajarera nacional».

Por ahora les toca descansar á las escopetas.

INDUSTRIAS RURALES

CONSERVACION DE LA LECHE

Va á empezar muy pronto la época en que se obtiene la leche más en abundancia y como la conservación de ésta en buenas condiciones constituye una no pequeña ganancia, creemos de interés exponer aquí algunos de los preceptos que se recomiendan por la ciencia.

Primeramente hay que buscar el local á propósito para guardar la leche que se ordeña, el cual deberá estar bien situado, con buena ventilación y lejos de todo estercolero, cloaca ó sitio que produzca emanaciones de cualquier género que sean.

A ser posible se procurará que este local no sea ni muy caluroso en estío ni muy frío en invierno; por eso es preferible una bodega de buena ventilación y no muy profunda, así como tampoco demasiado superficial.

Si la leche se destina á la venta, claro es que lo mejor es ordeñar en el momento en que haya de salirse á expender el artículo. En este tiempo no importa ordeñar antes, pues el frío conserva perfectamente la leche, pero en el verano si no puede venderse al momento toda la que se ordeñó conviene guardar la sobrante en sitio muy fresco y donde se dejen sentir menos los efectos de los nublados, cuya influencia es sabido que descompone la leche, agriándola.

Para el caso de que á pesar del cuidado que se tenga, la leche llegue á agriarse, puede devolvérsela su primitivo buen gusto echando en ella de 15 á 20 centigramos de cal viva disuelta en un peso igual de agua, por cada medio litro de leche. La potasa y la sosa en igual proporción producen el mismo resultado, y, especialmente cuando se trata de hacer

queso, no hay inconveniente en emplearlas; pero si se va á vender la leche, es mejor el empleo de la cal.

Como en la mayoría de los casos la leche que procede de las granjas agrícolas se emplea en hacer queso, es importante conservar aquella en buenas condiciones, porque no siempre se obtiene del ordeño la cantidad necesaria para la fabricación del día, y hay que esperar á un nuevo ordeño para reunir la leche necesaria. En estos casos conviene tener cuidado de que no se agrie la primitiva porción de leche obtenida, y si se agria emplear el procedimiento que indicamos.

Uno de los mejores cuidados para impedir el desarrollo del ácido láctico es el de lavar muy bien las vasijas para que no quede en ellas ninguna partícula de leche atrasada.

Empleando la lechada de cal para estos lavados, se obtienen resultados excelentes.

Luis de Madrid

LA HIGIENE EN SEGOVIA

Visitas domiciliarias

Continúa efectuando visitas domiciliarias la Comisión nombrada por la Junta de sanidad, con objeto de ordenar á los dueños de las casas de vecindad, la instalación de mejoras higiénicas en las mismas.

Tenemos entendido que son muchas las fincas de esa clase que carecen de retretes inodoros y de cuantos elementos de higiene recomiendan la salubridad pública.

El gobernador civil de la provincia Sr. Santos y Ruiz Zorrilla, en vista de que son muchas las fincas urbanas que carecen de tales elementos, nos ha manifestado que á excitaciones del ministro de la Gobernación está dispuesto á proceder con rigor á multar á los dueños de esas moradas con cantidades que oscilarán de 100 á 200 pesetas, y á cerrarlas en el caso de que no cumplan lo dispuesto por dicha autoridad.

Teatro Miñón

El conde de Luxemburgo

El anuncio de la representación de esta famosa opereta en el teatro Miñón ha despertado entre el público gran curiosidad, siendo ya muchísimos los encargos de localidades, recibidos en la contaduría del Teatro.

En los escaparates del comercio de D. Baltasar Jiménez se hallan expuestos los retratos de la bellísima artista Juanita Pérez Estela, y demás típles que han de tomar parte en la representación del sábado.

Como ayer dijimos, en el tren de la tarde llegará mañana la compañía.

La muerte de Costa

IMPRESION EN GRAUS

Graus 8. La noticia de la muerte de Costa se extendió por la población con gran rapidez, causando hondísima emoción en todo el vecindario.

El primero en acudir á la casa mortuoria fué el farmacéutico Sr. Gastán, cuñado del pintor Zuloaga y gran amigo del difunto.

Desarrollóse entre él y la familia de éste una escena conmovedora.

El cadáver ha conservado un ligero color violáceo.

El insigne hombre, más que muerto parecía estar dormido.

El rostro aparece tranquilo y natural.

Vestido de levita y puestos en las manos guantes negros, descansa el ilustre polígrafo en su cuarto del piso principal que ha sido convertido en capilla ardiente.

En dicha habitación guardaba don Joaquín numerosos legajos y recortes, fruto de cuarenta años de trabajo.

Inmediatamente se dió la noticia de su muerte, á los Sres. Moya (don Miguel) y Azcarate.

Se asegura que el Sr. Costa tiene hecho un testamento que guardaba en una cajita, cuya llave la llevaba siempre consigo.

Su hermano D. Tomás está resuelto á cerrar con llave todas las habitaciones, especialmente en el cuarto de trabajo, donde guardaba el finado sus trabajos inéditos.

El último paseo que dió D. Joaquín fué con su amigo el Sr. Carreras.

Ha estado enfermo cuarenta y nueve días.

El pueblo desfila hondamente conmovido ante la casa de D. Joaquín. Doblan las campanas. Mosén Lucas celebró misa en la capilla ardiente poco después de ocurrir el fallecimiento.

Se desconocen en absoluto las últimas disposiciones del finado.

DETALLE INTERESANTE

Nuestro querido colega El Mundo da anoche esta interesante noticia:

«Esta mañana nos hemos entrevistado con la señora de D. Tomás Costa, que, requerida por la enfermedad de su madre, acaba de regresar de Graus.

La respetable dama, con la señal impresa aún en el rostro por la honda conturbación, me contaba escenas íntimas, fiernas, del que no sé por qué le pintaban con la fiereza del león.

Un día hallábase la señora de Costa á la cabecera del enfermo. Se hablaba de la Divina Misericordia, y al coloso se le escapó un ¡Jesús mío!

—Jesús, José y María, os doy el corazón.

Y Costa continuó la oración con verdadera unción:

—¡Y el alma mía!

El escéptico, el impío, el fiero Costa ha muerto con los auxilios espirituales.

La obra se debe tal vez á aquella respetable dama.»

EL ENTIERRO

El presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya, al recibir ayer la infausta noticia telegráficamente, de acuerdo con el gerente de El Mundo D. Santiago Mataix, al hermano de Costa, consultándole sobre si se verificaría en Graus ó en Madrid el entierro.

Don Tomás Costa contestó que sólo tratándose de un homenaje nacional se averdía el pueblo de Graus á que descansasen en otro lugar las amadas reliquias.

Los Sres. Moya y Mataix, leído el telegrama, estimaron que no podían contestarlo ni adoptar por sí mismos resolución alguna sin conocer el pensamiento y el propósito del señor presidente del Consejo de ministros.

Visitado éste por los Sres. Mataix y Romero (D. Tomás), ofreció todo género de facilidades, empezando por su decidido y personal concurso; para que fuese una solemne manifestación nacional el entierro.

Pero, por deberes naturales en un jefe de Gobierno, se reservó hasta consultar con sus compañeros de gabinete la determinación de la parte oficial que el Ministerio hubiese de tomar en el homenaje.

Mientras no se dilucide este particular nada seguro puede decirse de la traslación del cadáver á Madrid.

Creemos, no obstante, salvando siempre la decisión y la autoridad de la familia, que allí se efectuará el sepelio.



Mañana, 10, se celebrará, á las diez de la misma, en la iglesia de San Martín, la misa de privilegio por el alma de doña Francisca Victoria de Hernández Useros (que en paz descanse), secretaria de la conferencia de señoras de San Vicente del Paul.

La familia ruega la asistencia á este piadoso acto; por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

ESCUELAS Y MAESTROS

Poseiones

Han tomado posesión en propiedad de las escuelas públicas de La Salceda y Villoslada respectivamente, los maestros D. Luis Sanz Cáceres y Tomás Gil de Andrés, habiendo cesado dichos maestros en las escuelas públicas de Santiuste de Pedraza y Villoslada.

Revista

Ha pasado la revista anual, la pensionista del Magisterio viuda de D. Miguel Varoz Terraz maestro que fué de Santiuste de Ayllón

MERCADO DEL DIA

Ha estado bastante concurrido, notándose poca variación en los precios de los artículos, con relación al mercado anterior.

CANALES

Entraron 16 canales, pagándose de 67 á 68 reales arroba.

FRUTAS Y LEGUMBRES

Naranjas mandarinas, á 0,50 el kilo; manzanas, á 0,50; guisantes, á 0,80; lechugas, á 1,50 docena; aceitunas negras, á 0,60; queso, á 1,50; alcachofas, á 1,75 docena; castañas, á 0,60; naranja común, á 0,25.

PESCADOS

Sardinias, á 1,10 kilo. Besugos, á 1,20. Congrio, 1,50.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Includes Barómetro (684,84), Dirección del viento (E), Fuerza del vd. (Brisa), Estado del cielo (Despejado), etc.

NOTICIAS

La dirección de la Academia

Se cree probable que el digno e ilustrado coronel de Artillería Sr. Losada continúe como director al frente de la Academia del Arma; de lo cual se congratularía todo Segovia, por las condiciones de rectitud y caballerosidad que adornan al Sr. Losada.

nubloso su vista y dos lágrimas de fuego quemaron sus mejillas.

Dobláronse sus piernas, vaciló su cuerpo y cayó pesadamente al suelo.

No había perdido el sentido, pero apenas alentaba: sintió que andaban junto á él y creyó distinguir una sombra que saliendo del pozo maldito, se acercaba y oyó claras y distintas palabras pronunciadas casi á su oído:

—Ezequiel está vengado: tu hija huye con un nazareno, tu mujer ha muerto á tus manos. ¡Oh! mi amigo puede dormir tranquilo.

Entonces se desmayó.

hombres se miraban con ojos de fuego y sus rostros parecían estar quemados por la llama de la ira.

—Ezequiel está vengado: tu hija huye con un nazareno, tu mujer ha muerto á tus manos. ¡Oh! mi amigo puede dormir tranquilo.

CAPITULO XX

La Virgen del Encinar.

Gil llegó con Jamrú al extremo del subterráneo, que era efectivamente bastante largo, y se encontró, como aquel le había prometido, en medio del campamento cristiano, ó mejor dicho, en el espacio que mediaba entre el lugar que ocupaban los infantes y aquel donde se encontraba la caballería.

Despidió á Jamrú, encargándole dejase allí la luz para poderse servir de ella á su vuelta, y con paso ligero se encaminó al real de los suyos.

Una hora más tarde ya estaba de vuelta, pero no iba solo: le acompañaban cuatro escuderos que conducían una litera y dos

Jubilación

Según noticias, ha pedido la jubilación el presidente de esta Audiencia, D. José María López Díaz, fundándose en imposibilidad física.

Casino Juan-Bravo

Hoy á las siete de la noche celebrará Junta general el casino de Juan Bravo, para tratar de varios asuntos de interés.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro querido amigo D. Ignacio Arévalo, profesor del Instituto. Hacemos fervientes votos por su pronta mejoría.

Las mercancías

de los ferrocarriles
Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores que desde hoy la estación férrea de esta capital pone á disposición de sus dueños, tan pronto como lleguen, todos los vagones completos de carbón, yeso, madera, garbanzos, abonos, etc., los cuales pueden retirarse á los 3 ó 4 días de ser pedidos para evitarse pagos por defenición de los mismos si no se descargan el día que esten puestas con tal objeto.

De viaje

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo y paisano, D. Mariano de Antón, director de la Sucursal del Banco de España de Burgos.

Allistamiento de mozos

El sábado próximo á las doce de la mañana, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para cerrar definitivamente el alistamiento de los mozos correspondientes al reemplazo del año actual.

Importante á las señoras

Ha llegado á esta capital, procedente de Madrid, donde tiene su Academia, calle de Moratín, 46, 2.º, el profesor de corte en vestidos de señora y ropa blanca, D. Miguel del Olmo, con el fin de transmitir su enseñanza práctica sobre medidas, y en breves días corte francés. Lecciones á domicilio; venta de patrones á medida.

Se reciben avisos en el hotel Victoria.

El tiempo

Estamos amenazados de un cambio en el régimen atmosférico. El barómetro baja lentamente inclinándose á situación variable; el cielo se enmaraña; y sopla ligera brisa del Noroeste. Anoche marcó el termómetro una temperatura mínima de cinco grados, bajo cero.

Ascensos

En virtud de los nuevos presupuestos, han sido ascendidos á vigilantes de primera clase, los vigilantes de segunda, con destino en la cárcel de este partido, D. Salot Gutiérrez, D. Alfredo Fuente, D. Antonio Martín Ortega y D. Ricardo del Corral, quienes seguirán prestando sus servicios en la cárcel de esta capital. Reciban nuestra enhorabuena.

Calda casual

Ayer se produjo en una caída Antonio García Mateo, de treinta y cuatro años de edad, que habita en la calle de Santiago núm. 4, varias heridas contusas, una en el carpo-cara anterior y otra en el dedo de la mano derecha.

Niña lesionada

La niña de doce años, Pilar Panea, que vive en la calle de San Valentín, núm. 4, se produjo hoy por efecto de una caída casual, una fuerte contusión en el pómulo del lado izquierdo. Después de asistida convenientemente en la Casa de Socorro, pasó á su domicilio.

En La Amistad

En breve se pondrá en escena en la sociedad de recreo titulada La Amistad, la aplaudida zarzuela «La trapería».

Sin sesión

Ayer no celebró sesión el Ayuntamiento por no reunirse suficiente número de concejales. La celebrará mañana en segunda citación.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado las defunciones de Tomás Santiuste Madurga, de cuatro años, y Fermín Ibáñez de treinta y nueve años, Casada. Nacimientos ninguno.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

MERCADOS

Valladolid 7

Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo á 45,25 reales.

En el Arco.—La entrada ha sido de 150 fanegas de trigo á 45,25 reales una. Tendencia floja.

Salamanca 7

Cotizase el trigo á 45 reales fanega. Tendencia firme.

Peñañel 7

Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 45,50 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 23; cebada, á 24, yeros á 28; avena á 16.

Se han embarcado dos vagones de harina para Barcelona y dos de harina para Blanes y Almansa.

Tendencia sostenida. El tiempo es bueno. El Corresponsal.

Riosaco 7

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 300 fanegas.

Se cotiza el trigo á 43 reales fanega. Centeno, á 25. Tiempo bueno. El Corresponsal.

Barcelona 7

Compradores escasos. Vendióse trigo de Langa selecto á 46 reales fanega; de Roa y Peñañel superior y de Gomecello; á 45,50.

Llegaron 91 vagones. El Corresponsal.

Arévalo 7

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 150 fanegas.

Trigo, á 45,25 y 45,50 reales fanegas de 94 libras. Centeno, á 30 las 90. Cebada, á 24 las 70.

Algarrobas, á 24. Tendencia sostenida. Tiempo de hielos. El Corresponsal.

Nava del Rey 7

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas de trigo á 45 y 45,50 reales una.

Medina del Campo 7

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas.

Se cotiza el trigo, á 46 reales fanega. El Corresponsal.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Santa Escolástica.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde. —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 9 (4,30 tarde.)

La comisión de Segovia

Esta mañana ha visitado la comisión del Ayuntamiento de Segovia, acompañada de todos los representantes en cortes por la provincia, á los ministros de Fomento y de la Guerra para interesarles en la solución favorable á las gestiones que están practicando en Madrid.

Del ministro de Fomento solicitaron algunos recursos para emprender obras públicas en Segovia, y remediar en parte la crisis obrera.

Al ministro de la Guerra le entregaron la instancia y los documentos que se relacionan con la construcción de un edificio para el Archivo Militar.

A una parte de esta última conferencia asistió el general Marvá, jefe de la sección de in-

genieros, el cual prometió estudiar el proyecto, que se refiere á la construcción del Archivo.

Tanto el Sr. Gasset como el general Aznar dispensaron la más cariñosa acogida á la Comisión de Segovia, y prometieron poner cuanto esté de su parte para que tengan una solución favorable sus deseos.

Los comisionados segovianos salieron muy satisfechos de su entrevista con ambos ministros.

Traslado de un delegado

Entre los decretos puestos hoy á la firma del Rey, figura el traslado á otro cargo del delegado de Hacienda de Segovia, D. José Gallostra.

Consejo en Palacio

El Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio, duró cerca de hora y media.

Canalejas hizo extenso discurso-resumen de la labor, política, social, económica y general del Gobierno; durante el año, que hoy se cumple, de su permanencia en el poder.

Habló también de los proyectos pendientes; muy especialmente del de Asociaciones, que han de completar la obra emprendida por el Gobierno, cumpliendo el programa que se había impuesto.

Firma Regia

Después del Consejo despacharon con el Monarca algunos de los ministros, sometiendo á la firma regia varios decretos de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento.

Las próximas elecciones

Terminado el Consejo, el Presidente fué á Gobernación, donde conferenció con Alonso Castrillo, sobre varios asuntos, relacionados todos ellos con las próximas elecciones de diputados provinciales.

De Gracia y Justicia

Ruiz Valarino ha firmado una combinación de 600 vigilantes de prisiones.

En breve se firmará también una extensa combinación de notarios.

Aniversario

A la una se reunieron en el hotel Ritz el Presidente y todos los ministros, para conmemorar con un banquete el aniversario del advenimiento al poder del actual Gobierno.

Moret y Canalejas

Un personaje, muy significado en la política liberal, me ha hecho manifestaciones de gran importancia acerca de la última entrevista que tuvieron los señores Canalejas y Moret.

La conferencia versó sobre alta política, tratándose de todos los grandes problemas pendientes y muy especialmente del religioso.

Moret aconsejó á Canalejas que evitara la ruptura con el Vaticano, reanudando enseguida las negociaciones.

En cuanto á la secularización de los cementerios y de la enseñanza, expuso Moret su opinión, de que podían hacerse por decretos y paulatinamente.

En cuanto al proyecto de Ley de Asociaciones creó Moret que debe constar á lo sumo de seis artículos, y aconsejó al

Presidente que los discursos en que conteste á los impugnadores sean brevísimos, consiguiéndose así una rápida aprobación, que Moret cree segura en la Cámara Popular.

Canalejas expuso á Moret, su temor de que al ponerse dicho proyecto á votación en la Alta Cámara resultara derrotado el Gobierno; á lo cual dijo Moret que quizá fuera conveniente que así sucediera, pues eso justificaría á los ojos del Monarca, la necesidad imperiosa de hacer una modificación radical en la constitución del Senado.

En la entrevista no se concretó nada pero quedaron Canalejas y Moret en volverse á reunir para tratar nuevamente del asunto.

Aunque Canalejas no ha hablado de esta entrevista en ningún Consejo de ministros; se asegura que Cobián conoce cuanto se trató en ella y se dice también que está dispuesto á abandonar la cartera, antes de que se publiquen los decretos de secularización pues teme que disgusten profundamente al Vaticano. Se dá también como seguro que no es Cobián el único Ministro que sustentará ese criterio dentro del seno del Gobierno.

La reapertura de Cortes

El mismo personaje liberal que ha tenido la atención de comunicarme la interesantísima información que os transcribo; me ha dicho también que es muy posible que la reapertura de Cortes no se verifique el día 2 de Marzo como se había anunciado, retrasándose algunos días, aunque verificándose siempre en la primera decena del mes próximo.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE AYER

Interior.....	84,05
Amortizable al 5 por 100....	102,10
Nuevo amortizable.....	00,00
Acciones del Banco.....	451,00
Acciones de Tabacos.....	341,00

CAMBIOS

París á la vista.....	8,10
Londres á la vista.....	27,32

BERMÚDEZ

VENTA

de un hermoso potro semental, raza andaluza, cuatro años, pelo negro, alzada de cinco á seis dedos; para tratar, Infanta Isabel, núm. 10 pral.

ENSEÑANZA MERCANTIL

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Horas de consulta, de doce á dos y de cinco á siete.

Somorrostro, 2, Segovia.

ESCRIBIENTE

Se necesita un escribiente meritorio.

Informarán de diez á doce de la mañana en la calle de Juan Bravo, número 3, principal.

BANCO ARAGONÉS

Sección de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA. Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

Las MAS ANTIGUAS de las SOCIEDADES ANÓNIMAS que ha implantado el

SEGURO DE QUINTAS

en condiciones ventajosas para los asegurados.

DETALLES: En las oficinas de nuestro representante en Segovia, D. Martín Cubo.

PLAZA DE GUEVARA, 3.

Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría General de Seguros con fecha 20 de Diciembre de 1910.

COMERCIO DE Sucesores de Ochoa

Vino procedente de la finca titulada «El Terminillo», elaboración especial para este establecimiento, á 6 pesetas las 22 botellas sin casco.

En breve se anunciarán varios artículos con rebaja de precios, siempre bajo la base de la mejor calidad y procedencia, como se tiene demostrado.

BODEGA DEL TERMINILLO

Ha comenzado la venta de vino al precio de 4,50 y 5 pesetas cántara, tinto, y 5 pesetas blanco.

Ambos resultan de buena calidad.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

CENTRO BARCELONES DE SEGUROS

RAMO DE QUINTAS

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887. Inscrito en el Ministerio de Fomento por R. O. de 5 de Enero de 1910.

Dirección General: Carmen, 42, 1.º - Barcelona

Pueden los mozos asegurarse á este Centro por la cantidad de **750 PESETAS**

que podrán depositar en donde quieran, concediéndole un plazo para pagar los depósitos hasta el 1.º de Agosto del año del sorteo, sin aumento de cuotas.

Reduce este Centro á los excedentes de cupo que sean llamados á filas para cubrir bajas. Para informes y suscripciones, á la Dirección ó al señor Delegado, don Mariano Tejero, Leones, 4.

Anuncio autorizado en la Comisaría de Seguros, en 27 Octubre 1910.

